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ATA DA 13ª (DÉCIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 17 

(DEZESSETE) DE OUTUBRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover kemmer Xavier e Silva, 

Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 

6) John Miller Oliveira dos santos; 7) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo das Chagas 

Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 
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Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Alex Diego Gama da Costa. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de licença do 

Vereador Adson Leão, para o dia 17 de outubro de 2023. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

destacando que perguntou ao Secretário de Obras sobre a 

situação da iluminação pública e que foi informado que em breve 

o material chegará para executar os devidos trabalhos. 

Enfatizou que a iluminação pública é de responsabilidade do 

Município e que traz segurança para a população. Enfatizando 

que visitou a escola da comunidade do Airi e ouvindo as 

demandas dos professores, relacionadas as condições da 

estrutura e segurança da escola, apresentou o requerimento 

solicitando a construção do muro da Escola Municipal da 

Comunidade do Airi e também a cobertura total da mesma escola. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando a manutenção de 

iluminação pública da comunidade de Ilha do Flexal. Disse que 

constatou a necessidade da comunidade e por saber do direito, 

solicitou. Destacou sua felicidade pelo início da obra de 

construção da escola da comunidade de Murumuru. Pronunciou-se o 
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Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e parabenizou a 

Secretária de Educação por liberar o Engenheiro para verificar 

a situação da escola do Setor 15 e que a obra foi licitada e a 

empresa já está na comunidade para executar a obra. Destacando 

que o atendimento dos requerimentos dos vereadores, enfatizou 

que é o povo que está sendo feito. Apresentou o requerimento 

solicitando a construção de uma ponte em concreto, na região do 

Igarapé das Pedras, ponte sobre o Igarapé do Pajé. Destacou que 

visitou a região e disse que a ponte está quebrada e o local 

usado como desvio é muito perigoso. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e destacando a 

situação do Projeto de Lei nº 016/2023, apresentou o Pedido de 

dispença de parecer das Comissões sobre o Projeto de Lei nº 

016/2023, que “Trata da Emenda a Lei nº 5.294/2022, que “dispõe 

sobre a Lei Orçamentária Anual – LOA, aumentando o limite de 

abertura de crédito suplementar e estabelece outras 

providências”. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do 

Carrão, saudou a todos e reiterou o requerimento solicitando 

abertura de ruas no bairro de Cidade Nova  comunidade da Paz e 

solicitou que o requerimento seja olhado com carinho e 

atendido. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos 

e apresentou o requerimento solicitando a recuperação da ponte 

da comunidade de Setor 15, localizada sobre o Igarapé do 

Fartura. Destacando a reunião com o Governo Municipal sobre a 

abertura de crédito especial, disse que a Casa de Leis vem se 

ajoelhando diante das situações que envolvem o Município e os 
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parlamentares tem de assumir o seu papel. Que o projeto não 

está definindo onde o recurso será usado. Que as informações 

são de que, se o projeto não for aprovado não terá recurso para 

pagar os vereadores e lamentou a condução do Governo. Lamentou 

que o projeto vai ser aprovado e enfatizou que não valeu a pena 

a renovação desta Câmara. Que é contra o Projeto, tendo em 

vista que não se sabe onde o recurso será empregado. Que disse 

ao prefeito que ele corre o risco de ser preso e é uma vergonha 

para esta Casa. Destacando a criação da CPI das máquinas, disse 

que foi usado e que sabe que fez as coisas corretas. Que o 

parecer já foi protocolado para apresentação no Plenário e até 

o momento nada e isso é ruim porque os vereadores estão sendo 

taxados de corruptos. Que o Vereador Adson Leão e o Vereador 

Kemer Xavier foram mencionados e é preciso que a sociedade 

fique atenta a tudo que acontece nesta Casa. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando a fala do 

Vereador Jair Paraná, disse se sentir triste e com vergonha 

pelas coisas que acontecem nesta Casa de Leis. Destacando que 

pediu um advogado exclusivo para acompanhar a CPI das máquinas, 

disse que o parecer ficou pronto e foi protocolado para ser 

apresentado no Plenário. Que o vice-prefeito já foi até cassado 

e até o momento nada da apresentação do parecer da CPI das 

máquinas. Que o Governo Municipal está maltratando esta Casa de 

Leis e questionou a quantidade de requerimentos que já foram 

atendidos e lembrou que nenhum de seus requerimentos foi 

atendido. Que o Prefeito manda e desmanda nesta Casa de Leis e 
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não há um pingo de respeito com os vereadores. Que a reunião 

que aconteceu no dia de hoje, com o Governo, já estava tudo 

acertado e questionou sobre a renovação da Casa e que é contra 

o projeto. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacando que tinha enviado um ofício para a Setrins e foi 

informado que acontecerá uma ação no dia 26 de outubro na 

comunidade de Canp e agradeceu a Secretária da Setrins. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

destacando o Projeto de Lei nº 016/2023, disse que respeita a 

posição dos colegas e que já foi contra projetos parecidos em 

anos anteriores. Na época que votou contra, disse que o Governo 

não publicava no Portal da Transparência e que hoje está 

publicado e todos podem acomnpanhar. Destacou que a 

responsabilidade em aprovar o projeto é para não travar o 

Município e que é favorável ao projeto. Destacou que se não 

houver a publicação pode-se fazer a devida denúncia no 

Ministério Público. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos e destacando as discussões sobre o precatório 

do Fundef, disse que há uma confusão de informações que 

dificultam o andamento e resolução da situação. Solicitou que o 

Presidente apoie e convide o Executivo, juntamente com os 

demais vereadores para ir ao TCM, em Belém, e ver qual o 

entendimento que se tem para o rateio. Convidou os 

parlamentares para se organizarem e irem em Brasília em busca 

de recursos para resolver o problema da voçoroca do bairro do 

Pajuçara e que acredita que os deputados federais podem ajudar, 
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tendo em vista que muitos que foram eleitos pegaram muitos 

votos em Monte Alegre. Destacando a discussão do PL nº 

016/2023, disse que entende a posição dos vereadores contrários 

mas que o projeto precisa ser aprovado para não travar o 

Município e que é a favor do projeto. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a 

segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Continuando, reiterou o requerimento da 

Vereadora Fatinha do Carrão. Colocou-se em discussão e votação 

o requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando a 

construção de uma ponte em concreto, na região do Igarapé das 

Pedras, ponte sobre o Igarapé do Pajé. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou o Vereador Wilson Lopes pela 

matéria e enfatizou que é preciso resolver o problema. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador John Miller, 

solicitando a construção do muro da Escola Municipal da 

Comunidade do Airi e também a cobertura total da mesma escola. 

O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Manel 

Esbagaçado, solicitando manutenção de iluminação pública da 

comunidade de Ilha do Flexal. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação da ponte da 

comunidade de Setor 15, localizada sobre o Igarapé do Fartura. 

Com a palavra, Vereadora Fatinha do Carrão parabenizou o 
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Vereador Jair Paraná e destacou que conhece a região e que pode 

contar com seu apoio. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em segunda e última discussão o Projeto 

de Lei nº 013/2023, do Legislativo, que “Dispõe sobre a 

tributação de saída de madeira para fora do município em portos 

do município e dá outras providências”. Com a palavra, Vereador 

Jair Paraná destacou que o projeto visa corrigir um erro que 

fez com que o Município perdesse recurso e destacou a falta de 

respeito das empresas com o povo de Monte Alegre. Que o projeto 

vai favorecer o setor moveleiro. Que o peso que é transportado 

pelas carretas prejudicam as estradas. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira parabenizou a matéria do Vereador Jair Paraná 

e destacou que o projeto é um dos mais importantes e enfatizou 

que é inadimissível que os moveleiros do Município tenham de 

trabalhar como clandestinos e destacou o peso das cargas que 

prejudicam as estradas. O PL nº 013/2023 foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 

5.327/2023. Colocou-se em discussão e votação o pedido de 

dispensa da Vereadora Marinete Macêdo. Com a palavra, Vereador 

Jair Paraná questionou qual a Lei que embasou o pedido de vista 

e destacou que o projeto não tem pedido de urgência e se não há 

urgência não tem porque tirar da comissão. O pedido de dispensa 

das comissões foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS. Colocou-se em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 016/2023, que “Trata da 

Emenda a Lei nº 5.294/2022, que “dispõe sobre a Lei 

Orçamentária Anual – LOA, aumentando o limite de abertura de 
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crédito suplementar e estabelece outras providências”. Com a 

palavra, Vereador Jair Paraná disse que seu questionamento não 

foi respondido e não sabe qual a validade dessa votação. Disse 

que é triste para a Casa. Enfatizou que o Município está em 

péssimas condições e lembrou que são gastos milhões em aluguéis 

com máquinas para a Secretaria de Obras. Que irá ao Ministério 

Público e convidou os veredores que queiram acompanhar para 

falar sobre o atropelamento dos tramites nesta Casa de Leis. 

Com a palavra, Vereador Agenor Martins destacou que questionou 

o Jurídico da Casa sobre a urgência do projeto e que o Vereador 

Jair Paraná não foi respondido. Com a palavra, Vereador Airton 

Souza destacou que tudo que há muita pressa em alguns projetos 

para ser logo definido e isso lhe coloca contra o projeto. O PL 

nº 016/2023 foi APROVADO POR MAIORIA DE VOTOS em primeira 

votação. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada e convidou os vereadores para uma sessão 

extraordinária em cinco minutos. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e 

pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 17 

(dezessete) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 


